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In memoriam 

Colegii și colaboratorii, întregul colectiv al Facultăți de Fizică din 

Universitatea din București, anunță cu durere plecarea dintre noi a domnului Prof. 

Dr. Iancu IOVA, profesionist desăvârșit și pedagog exemplar, formator a 

numeroase generații de fizicieni, călăuziți pe calea Opticii, Spectroscopiei, 

Laserilor și Fizicii Plasmei, cu pasiune și dedicație, dar și îndrumați de principiile 

sale morale și umane, principii ce l-au călăuzit toată viața. Cu blândețe și fermitate 

a format studenți, cercetători, dar mai ales oameni, care îl vor purta în amintirea 

lor ca pe un adevărat model.  

În plan profesional,  Prof. Dr. Iancu IOVA face parte din generația marilor 

profesori ai Facultății de Fizică, lucrând sub conducerea Acad. Prof. Dr. Doc. 

Eugen Bădărău în fizica descărcărilor electrice în gaze (Fizica Plasmei) şi Conf. 

Dr. Doc. Margareta Giurgea în Spectroscopie Optică, teza de doctorat ”Contribuţii 

la diagnosticarea spectrală a plasmei” fiind realizată sub conducerea ştiinţifică a 

Acad. Prof. Dr. Doc. Eugen Bădărău. 

În anii care au urmat, Prof. Dr. Iancu IOVA a fost un continuator al școlii de 

Optică din Universitatea din București, fondată de Emanoil Bacaloglu, ulterior 



dezvoltată de Eugen Bădărău și Gheorghe Brătescu, având colaborări științifice 

naționale și internaționale de cel mai înalt prestigiu. 

Pe lângă prestigioasa sa activitate ca profesor și ca cercetător, domnul Prof. 

Dr. Iancu IOVA și-a adus contribuția valoroasă și în funcţii administrative, 

precum: prodecan în anii 1962-1968, 1972-1975, 1978-1981, decan 1989/1990, 

şeful catedrei de Optică, Spectroscopie, Plasmă şi Laseri (1981-2000).  

Cunoașterea vastă din domeniile Opticii, Spectroscopiei și Fizicii Plasmei a 

transmis-o cu generozitate mai departe printr-o activitate deosebită: cursuri, 

tratate, culegeri de probleme și lucrări de laborator, participări și rapoarte la 

conferințele și congresele de specialitate din țară și din străinătate, articole 

științifice de cel mai înalt nivel, contribuind la formarea de zeci de studenți, 

doctoranzi, cadre didactice și cercetători. 

Prof. Dr. Iancu IOVA a avut un impact masiv asupra multor fizicieni, a fost 

un lider remarcabil, unul al cărui entuziasm și pasiune pentru știință au fost o 

motivație și o mare sursă de inspirație pentru mulți. Absența lui va lăsa un gol 

imens în inimile multor oameni care l-au cunoscut.  

Ne exprimăm compasiunea, iar întreaga comunitate academică și științifică 

a Facultății de Fizică este alături de familia îndurerată în aceste momente grele.  

 

 


